



升中家長

選校攻略篇

 大埔區 Tai Po District

佛教大光慈航 中學



創造成功機會 培育社會棟樑

佛教大光慈航中學以「明智顯悲」為校訓，配合時代需要，致力為同學提供良好學習環境與優質教育，培育學生全人發展。梁穎媛校長帶領教學團隊創造不同學習及成功的機會，發掘同學的亮點，使他們德智雙修，六育並施，在提升學生學業成績的同時，亦培養正面的價值觀與態度。近幾年，學校着力在課程規劃方面連結不同學科，配合正向價值觀的主題發展，使同學日後成為社會棟樑。



梁穎媛校長

豐富學習體驗 埋下成功「種子」

學校積極為學生提供更多藝術學習機會，以豐富他們在藝術領域的體驗。例如在視藝作品中，融入了 STEAM 元素，讓同學用輕黏土創作，然後再用電子軟件拍攝並製作動畫；另外，讓同學戴上 VR 眼鏡，欣賞視藝廊的作品，營造沉浸式的氛圍。視藝科教學團隊更引入大專舉辦的設計課程，讓同學增廣見聞。

學校為同學埋下了一顆成功的「種子」，讓他們得以在不同的領域中發掘自己的天賦，也引領他們走上成功舞台。梁穎媛校長表示：「有同學參加了設計課程後，發現自己對珠寶設計的興趣，之後更參加了全港性珠寶設計比賽，並獲得亞軍；另外，亦有同學榮獲 2022 年『國壽小畫家』繪畫比賽少年組金獎、最佳創意獎、亞洲專業獎。透過比賽不但能開闊學生的眼界，更能夠從努力成果中獲得學習的信心。」

訓練英語自信 提升語言能力

在英語學習上，學校着力提升同學學習英語的信心，從英語課設計上入手，協助他們提升英文能力。學校會先測試中一新生的英語水平，提供密集式的英語課程鞏固基礎，協助他們適應中學課程。學校亦推出「英語故事時間」，由外籍英語老師為同學講故事，通過模仿演繹整個故事，吸收英語詞彙等方面的知識，並建立對應用英語的自信。及至高中階段，學校提供額外課後增潤課程，支援中五、六同學善用課後時間鞏固英文學習。本年，學校更與 VTC 合作，引入中六英語傳意的校本課程，增強同學在英語表達上的能力，為未來升學及生涯規劃做好準備。



此外，學校實踐「Language Across Curriculum」的方針，提供英語延伸學習的機會，鼓勵學生接觸不同領域的英語，例如英文科與旅款科合作，帶領同學前往大館參觀，了解更多博物館相關的英文術語，為未來修讀不同學科做好準備。在日常英語課堂中，學校亦貫徹創造成功機會的理念，融入英語戲劇教育的元素，讓同學多聽多講，訓練英語自信。同時，學校特設「英語自學中心」，舉辦多元化的英語活動，例如英語周、英文早會、英文辯論、英文戲劇等，藉以營造濃厚的英語學習氛圍，訓練同學主動應用英語。





多元化 STEAM 教育 科創比賽榮獲殊榮

STEAM 教育有助培養學生綜合應用知識的能力，學校一直與時並進，從課程及活動方面互相配合，並與各間大專院校合作，使同學在知識與技能層面皆有所得益。例如香港中文大學「校園育養珊瑚計劃」，照顧受傷的小珊瑚；香港大學科學學系舉辦的「榕樹計劃」，教導學生監測並以數據分析榕樹的生長情况等。同學可以將學習科學後的驗證手法、知識與技能學以致用，同時更深刻地感受到保育的重要性，日後回饋社區。學校每年亦會推薦生物、化學、物理表現出色的同學參加大學的科學課程，例如今年香港理工大學的「Data Science & STEM 精英學習計畫」，使其知識上更為精進。

在日常課堂上，設計與科技科除了教授同學鐳射切割、3D 打印、編程等知識外，更會顧及工藝方面，讓同學可以從多方面發展。校方亦鼓勵同學參加校外不同 STEAM 比賽，例如去年，同學曾製作水過濾裝置，以科學結合科技，濾水後監測水的污濁度，並榮獲全港亞軍。近期，同學更運用太陽能板、汽車回收電池等製作太陽能車，學生在設計與科技科中學習製作、接線、功率計算等，科學科則教授同學分析數據技巧，將知識在生活中實踐。



支援生涯規劃 協助學生尋找方向

生涯規劃關乎學生未來的發展，學校參加「賽馬會鼓掌·創你程計劃」，培養同學成為生涯規劃大使，受訓後在學校展開生涯規劃活動，例如參與高中選科分享、面試工作坊等活動。同時，學校在中一、二、五級推出生涯規劃課，幫助同學循序漸進認識自我，並提供個別及小組輔導，藉以更好地裝備自己，朝着升學的目標進發。此外，學校參與「學校起動」計劃 (Project WeCan)，聯繫不同業界，讓學生有機會到不同領域的職場實習，從中找到自己的發展方向，並藉此將所學知識應用在實際工作中。

銜接課程與活動 兼顧學業與社交

中一新生面對學習環境轉變，容易帶來適應上的問題。有見及此，學校特別為同學推出相應課程及活動，讓他們不論在人際社交，還是學業上均能夠順利地銜接、適應。學校會在暑假期間提供豐富的新生活動，涵蓋學科、社交等不同範疇，甚至會舉辦親子茶敘、新興活動體驗、手工藝班、時間及情緒管理，使家長對學校有更深入的了解。此外，在英文科方面，學校設計銜接課程，安排外籍英語老師為新生講故事，以及教授自然拼讀法。及至八月中，學校舉行迎新活動，讓師生之間與同學之間有更多溝通，拉近彼此的關係。另外亦設有家長講座，幫助一眾新生家長了解如何協助子女適應中學的新生活。





注重身心健康 自信面對逆境

為了鼓勵同學多做運動，保持強健體魄。學校參加優質教育基金「運動數據顯精英」計劃，翻新校內健身室，並添置了如划艇機等嶄新健身器材。同學進行體育運動時，會戴上量度心跳、呼吸的手錶，對比運動前後的狀況，讓同學根據數據了解自己的健康情況。梁校長表示：「疫情後，同學很多時候會選擇留在家而不外出做運動，加上同學在學習和生活上難免遇上困難和挑戰，我們希望藉此契機，讓同學既可強身健體，又可以透過運動減輕壓力，提升抗逆力和學習情緒管理。」



與此同時，學校更會定時舉辦環校跑增強同學心肺功能。學校設有兩條跑道，且位處於大埔運動場附近，為田徑隊訓練提供了地利之便。學校制定的運動措施成效令人鼓舞，梁校長補充：「近年，學生做運動或是參與田徑隊、球類校隊等人數持續上升。運動提供訓練平台，讓學生挑戰自己，培養耐力、恆心與堅毅的精神。」

佛化教育平靜心境 戶外禪修梳理思緒

學校透過佛化教育幫助學生放鬆心境，摒棄一切壓力，促進身心健康。老師透過恆常的佛化德育及價值教育課，或是課後午息的時段讓同學禪修，保持心境平靜。老師更會使用「腦波儀」及「禪修燈」偵測同學的情緒，並配合相應應用程式，協助同學放鬆。音樂科更引入頌鉢，療癒身心，佛化科亦會舉行「森林浴」活動，帶領同學到大埔滘郊野公園禪修，梁校長希望同學能通過以上方法使心境平靜下來，能夠反思並梳理思緒，使能德智雙修，福慧增長，常存感恩心，融會慈悲喜捨的覺醒能力。



佛教大光慈航中學

創校年份：2009年
學校類別：資助、男女
校訓：明智顯悲





佛教大光慈航中學

地址：新界大埔翠怡街 4 號

電話：2664 0833

傳真：2664 6687

電郵：btc@btkchc.edu.hk

網址：<https://www.btkchc.edu.hk>



學校網址



GoodSchool



BUDDHIST TAI KUNG CHING COLLEGE

